

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



Цена 15 коп.

Добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производящей средства потребления для обеспечения материального благополучия народов Советского Союза и создания в стране обилия основных предметов потребления.

СТАЛИНСКАЯ ПРОГРАММА ВЕЛИКИХ РАБОТ

С радостью и воодушевлением встретил советский народ исторические решения Верховного Совета СССР. В законах, принятых Верховным Советом, выражена воля советского народа, его стремление видеть свою Родину еще более сильной и могущественной. В цифрах и заданиях пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г. изложена программа великих работ, показана перспектива дальнейшего роста социалистической державы.

Наш народ приступает к выполнению этой сталинской программы после суровых испытаний военных лет. В войне, навязанной нам гитлеровскими захватчиками, победил советский общественный строй, советский государственный строй, победили вооруженные силы страны социализма. Эта величайшая победа явилась торжеством мудрой и дальновидной политики большевистской партии, партии Ленина—Сталина. Последовательное осуществление политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства позволило Советскому Союзу еще задолго до войны создать материальные предпосылки для активной обороны Родины. Многонациональный советский народ сплотился под знаменем большевистской партии в единый боевой лагерь, в единую дружную семью. Разум и воля партии, ее непревзойденное организаторское умение обеспечили успешное строительство социалистического общества, привели в дни войны к победе над врагом. Выполнение нового пятилетнего плана закрепит эту победу, ускорит наше продвижение вперед, по пути к коммунизму.

Сталинской заботой о росте и процветании нашей Родины, заботой о советском человеке проникнут каждый раздел этого пла-

на. Основная хозяйственно-политическая задача пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти его в значительных размерах. Годовое производство продукции по важнейшим отраслям должно составить в 1950 году: 19,5 миллионов тонн чугуна, 25,4 миллиона тонн стали, 250 миллионов тонн угля, 35,4 миллиона тонн нефти, 500 тысяч автомобилей, 112 тысяч тракторов, 127 миллионов тонн зерна, 26 миллионов тонн сахарной свеклы, 3,1 миллиона тонн хлопка-сырца. За эти годы должно быть удвоено советское машиностроение, восстановлено, построено и введено в действие 5900 предприятий. Объем промышленной продукции превысит довоенный уровень на 48 процентов, а продукции сельского хозяйства—на 27 процентов. По сравнению с первой пятилеткой валовая продукция сельского хозяйства должна в 1950 году возрасти в два с четвертью раза.

Сталинская забота о людях, о повышении их жизненного уровня отмена и в показателях плана, характеризующих рост материального благосостояния советского народа. В стране будет создано обилие основных предметов потребления. Народный доход превысит довоенный уровень свыше чем на 30 процентов. Более чем в два с половиной раза увеличатся государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни.

Реализация Закона о пятилетнем плане обеспечит еще больший расцвет науки и культуры, дальнейший технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства СССР.

Успешное выполнение пятилетнего плана обеспечит дальнейшее повышение

оборонеспособности СССР и оснащение вооруженных сил страны новейшей военной техникой.

Велики задачи нового пятилетнего плана. Они потребуют от советского народа большего напряжения сил, преодоления многих трудностей. Но советские люди не страшатся трудностей. Они вышли победителями из самой тяжелой исторической битвы и теперь полны решимости закрепить плоды этой победы. Миллионы советских тружеников отвечают на решения Верховного Совета СССР новыми трудовыми подвигами. Каждый советский патриот видит свой долг в том, чтобы еще более плодотворно работать, отдавать все силы на выполнение сталинской программы восстановления и развития народного хозяйства страны. Советский общественный и государственный строй предоставляют богатейшие возможности мобилизации всех материальных и духовных сил народа для выполнения и первоочередных принятых планов, для развития таких темпов нашего движения вперед, каких не знала и не знает ни одна другая страна в мире.

Тесно сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина и советского правительства, вокруг своего великого вождя и учителя—товарища Сталина, наш народ делает все, чтобы претворить в жизнь план великих работ.

Гений Сталина освещает нам путь к новому невиданному расцвету народного хозяйства, культуры и науки, к новому подъему материального благосостояния всего нашего народа. Советское правительство—Совет Министров СССР, возглавляемый товарищем Сталиным, мудрая и закаленная в боях большевистская партия уверенно ведут нашу Отчизну вперед и приведут ее к новым победам.

НА ВСТРЕЧУ ВЕСНЕ

В КОЛХОЗЕ „1 МАЯ“

Усиленно готовятся к весне члены артели им. Первое мая, Сондальского сельсовета. Отремонтированы плуги и бороны. Все семенное зерно доведено до полевых кондиций. На поля вывезено 226 тонн навоза. В колхозе укомплектованы бригады и звенья. За ними закреплены тягловая сила, сельхозинвентарь и земельные участки в натуре.

Упитанных лошадей под-

готовила к весенне-полевым работам конюха колхоза Анна Ивановна Романова.

Члены артели крепят трудовую дисциплину. Нет ни одного трудоспособного колхозника, чтобы в эти последние предвесенные дни не вышел на работу. Особенно хорошо работают колхозницы Н. Е. Луйкина А. И. Романова, А. И. Захарова, С. В. Сурмяя. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ КОЛХОЗА

Усиленным трудом отвечают на Закон сталинской пятилетки восстановления и развития народного хозяйства на 1946—50 г. г. передовые колхозники сельхозартели „Искра“. Колхозницы Парасковья Ивановна Грябина и Мария Николаевна Меккелева ежедневно

выходят на колхозную работу. За март месяц они выработали по 32 трудодня. Их примеру последуют и другие члены артели. За этот же месяц колхозница А. Ф. Миккоева выработала 22 трудодня А. Т. Кононова—19 трудодней, А. Н. Малышева—17 трудодней.

ТОВАРЫ ШИРПОТРЕБА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства на 1946—1950 годы уделяет большое внимание выпуску товаров широкого потребления.

Обеспечение населения товарами первой необходимости ложится и на работников промкомбината.

В 1946 году промкомбинат должен дать району 1200 кубометров пиломатериала, 70 тыс. штук кирпича, 100 штук оконных рам, необходимых для восстановления и строительства домов колхозников и общественных построек колхозов.

Рабочие промкомбината приступили к осуществлению этой задачи. Цех лесопиления план первого квартала выполнил на 103,5 процента. Идет подготовка к производству кирпича. Заготовлено необходимое количество глины, организована доставка ее к заводу. Самоотверженно трудится рабочий Ложкин Иван Терентьевич. Нормы выработки выполняет на 150—200 процентов.

Наряду со строительными материалами, на этот год запланирован выпуск посуды, мебели, одежды и обуви.

В первом квартале жестянщик Ермолин сделал 38 ведер, 15 тазов, много мисок и других изделий из

жести. К концу года будет сделано ведер 100 штук, тазов 100 штук, кастрюлей—200, ручных мыльниц 100 штук и т. д. Будет сделано простых столов 80 штук, табуреток—200, стульев—100, канцелярские столы и другая мебель. К выпуску мебели уже приступили.

Организовано производство лодок. К концу года должны выпустить 20 лодок. Рабочие под руководством мастера Антонова Спиридонова Гавриловича выпустили уже 11 лодок.

Во втором квартале откроется производство кос, брусков, смолы. И в этой части мы удовлетворим потребности наших колхозов.

Большое внимание обращено выпуску одежды и обуви. За год промкомбинат выпустит на 100 тысяч рублей одежды. В первом квартале выпущено одежды на 14700 рублей. Увеличится выпуск обуви.

Рабочие, обсуждая Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г. г., решили удовлетворить нужды населения товарами широкого потребления.

Я. Кузьмин, директор промкомбината

Сезонный план лесозаготовок выполнен

Паданский леспромхоз на 1 апреля выполнил сезонный и квартальный план по заготовке и вывозке древесины. План первого квартала по леспромхозу выполнен по заготовке на 104,3 процента и вывозке—на 100,4 процента.

В первом квартале Селецкий лесопункт заготовил сверх плана 2906 кубометров леса и выполнил план вывозки на 104,3 процента.

Средняя производительность рабочего в марте месяце составила на заго-

товке 4,05 кубометра и на вывозке—11,7 кубометра.

Заготовка и вывозка леса продолжается. До конца зимнего сезона леспромхоз даст стране сотни кубометров сверхплановой древесины.

П. Брагин.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В ЧЕТВЕРТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ

БЕНЕДИКТОВ
Министр земледелия СССР

Война, потребовавшая напряжения всех наших сил, принесла советскому народу много трудностей и лишений. Немецкие захватчики произвели на нашей земле огромные разрушения, причинили колоссальный ущерб, исчисляемый сотнями миллиардов рублей. Ущерб, причиненный только колхозам, составляет сумму в 181 миллиард рублей. В МТС, совхозах и колхозах немцы разрушили или захватили и вывезли в Германию 137 тыс. тракторов, 49 тыс. комбайнов, свыше миллиона уборочных и зерноочистительных машин, 4 миллиона плугов и других почвообрабатывающих орудий. Гитлеровцы захватили многие миллионы голов крупного рогатого скота, лошадей, свиней, овец и коз. Надо иметь в виду, что на захваченной врагом территории находилось 107 тысяч колхозов и 3 тысячи МТС. Посевная площадь в этих районах составляла в довоенное время 40 процентов всех посевов колхозов страны.

Советское государство и большевистская партия еще в дни войны, по мере освобождения территорий, захваченных врагом, приняла меры к восстановлению хозяйства в этих районах. Одновременно делалось все, чтобы не нарушалась работа всех колхозов страны. В результате уже в 1945 году колхозники добились роста посевных площадей, увеличили поголовье скота. Самое тяжелое время теперь позади, хотя трудности, вызванных войной, еще много.

Переход к мирной обстановке ставит перед страной огромные задачи. «Мы должны, — говорил товарищ Молотов, — встать за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения». Колхозному крестьянству

в течение этих пяти лет предстоит восстановить сельское хозяйство в освобожденных районах, залечить раны, нанесенные войной и повсеместно превзойти довоенный уровень развития. Нужно обеспечить дальнейшее увеличение снабжения страны продовольствием и промышленным сырьем, добиться значительного роста благосостояния колхозов, создать изобилие продуктов в стране.

Размах работ и темпы, предусмотренные в плане исключительно велики. В производстве будут внедрены улучшенные тракторы и машины. Намечается широкое развитие электрификации. Предстоит электрифицировать все МТС, машинно-тракторные мастерские, ремонтные заводы и десятки тысяч колхозов. Это приведет к росту производительности труда, увеличит доходность колхозов, повысит жизненный уровень колхозников.

Исключительное внимание будет уделено посевам многолетних трав; намечено резко расширение площади под этими травами. Тем самым будут созданы условия для введения правильных травопольных севооборотов, для дальнейшего роста урожайности. Это увеличит ресурсы кормов, даст возможность быстрее развивать животноводство. Намечается также значительное увеличение площадей под техническими культурами. Широкое внедрение найдут новые лучшие сорта сельскохозяйственных культур. Производство минеральных удобрений планируется в объеме, превышающем довоенный уровень. Вместе с применением ввоза торфа и зеленых удобрений, это также приведет к повышению урожайности полей.

Большое место в плане отводится многолетним плодовым насаждениям. Проектируется увеличение площадей под садами и виноградниками. Намечается закладка полезащитных на-

саждений, имеющих исключительное значение в борьбе с засухой. Особое внимание будет уделено вопросам наиболее эффективного использования машинно-тракторного парка. Мы обязаны сделать все, чтобы МТС стали действительно культурными передовыми предприятиями.

Одной из важнейших задач четвертой пятилетки является обеспечение значительного роста поголовья всех видов скота и резкое поднятие его продуктивности. В связи с этим нужно будет улучшить приемы кормления и содержания скота, наладить надлежащий уход за ним и т. п. Предстоит также серьезно заняться улучшением лугов и пастбищ.

Много внимания должно быть уделено вопросам скорейшего возрождения освобожденных районов, выявлению и устранению причин отставания отдельных отраслей сельского хозяйства, вопросам рационального использования средств производства, организации и оплате труда. Чтобы правильно организовать дело, нужно опираться на науку, на опыт передовиков.

Советский народ хорошо знает силу сталинских пятилеток. Они укрепили наше государство, привели к победе над врагом. И хотя тяжелы раны, нанесенные войной, но мы сохранили, защитили самое главное — советский, социалистический строй. Колхозный строй открыл перед трудовым крестьянством путь к зажиточной и культурной жизни. В дни войны крестьянство проявило высокое сознание своего долга перед Родиной, ничего не жалело для защиты отечества. Вместе со всем народом, под руководством партии Ленина-Сталина, советские крестьяне сделали все, чтобы успешно выполнить новый пятилетний план, чтобы наша Родина вновь стала цветущей, стала еще более сильной и могущественной.



В Сибирском ордена Трудового Красного Знамени научно-исследовательском институте зернового хозяйства ведутся большие работы по выведению пырейно-пшеничного гибрида. Эти работы, как известно, были начаты академиком Н. В. Цициным, депутатом Верховного Совета СССР от Омского избирательного округа.

На снимке: академик Н. В. Цицин в институте осматривает сорта пырейно-пшеничного гибрида. Слева направо: заведующий Омским областным земельным отделом А. С. Дмитриев, директор института Г. П. Высоков, старший научный сотрудник А. А. Рагулин и академик Н. В. Цицин.

Фото В. Лещинского.
Прессклише ТАСС

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

Применяйте сенный настой для выпойки телят

Хорошим средством для борьбы с желудочно-кишечными заболеваниями телят служит сенный настой. Он применяется стахановцами-животноводцами и дает на практике хорошие результаты.

Для приготовления настоя берут хорошее сено, рано убранное и хорошо еохрщенное, без примеси ядовитых трав. Сено измельчают на соломорезке длиной резки 3—5 сантиметров. Сенную резку закладывают в чистую посуду, заливают ее чистой и прокипяченной водой температуры 60—70° С. (Воду брать из расчета 6—7 литров на один килограмм резки) Посуду плотно закрывают крышкой и ставят в теплое помещение на сутки. Через сутки настой готов.

Приготовление настоя следует начинать утром с таким расчетом, чтобы к утру следующего дня он был готов. Приготавливается настой в количестве, необходимом на один день кор-

мления, т. к. на следующий день скормить его нельзя.

Готовый настой тщательно процеживают через марлю и снова подогревают до 60—70° С. После чего охлаждают до 36—39° С и дают телятам. Перед кормлением настоем подсаживают, добавляя один грамм соли на каждый литр настоя.

Теленку дается настой с трехнедельного возраста в количестве одной четвертой литра. К месячному возрасту количество настоя доводится до трех четвертых литра, к двум месяцам — до 3—4 литров, к трем — до 5—7 литров, к четырем — до 6—8 литров, к пяти — до 8—10 литров. Увеличенные нормы должны проходить строго постепенного.

Необходимо твердо усвоить, что сенный настой не заменяет молока, а задается сверх установленной нормы молока.

Н. Захарченко,
зоотехник Райзо.

ВЫПЛАЧЕНО ВЫГРИШЕЙ

За три месяца текущего года Райсберкасса выплатила выигршей по госзаймам на сумму 10.150 рублей.

Кассир Акулина Аверьяновна Антропова ежемесячно

проверяет облигации госзаймов у жителей д. Лахта. За это время она продала облигаций на сумму 137,350 рублей проверяя облигации и другие работники сберкасы.

ГОССТРАХ ВОЗМЕСТИЛ УБЫТКИ

В декабре месяце у меня произошел несчастный случай. Пожар причинил мне большой убыток. Я остался без жилья и коровы.

Сегозерская райстрах

инспекция возместили мне убытки, причиненные пожаром на сумму 5290 рублей.

И. Н. Кириллов,
д. Берлуга.

Ответственный редактор В. Лукин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Карело-Финский государственный университет объявляет с 1 апреля сего года прием на I, II, III и IV курсы историко-филологического (историческое и филологическое отделение), физико-математического и биологического факультетов университета.

На 1-й курс всех факультетов заочного отделения принимаются лица, окончившие среднюю школу, техникум, курсы по подготовке в ВУЗ'ы.

Поступающие на 1-й курс подвергаются приемным экзаменам в зависимости от избранного факультета.

1. На историко-филологический факультет — по истории СССР, географии, русскому языку и литературе и одному из иностранных языков (английскому, немецкому или французскому).

2. На физико-математический факультет — по математике, физике, химии, русскому языку, и литературе и одному из иностранных языков.

3. На биологический факультет — по физике, химии, русскому языку и литературе и одному из иностранных языков.

Лицам, поступающим на старшие курсы, необходимо представить документ о сданных в ВУЗах экзаменах и зачетах.

Еступительные экзамены с 1 по 5 июля.

К заявлению приложить следующие документы:

1. Подробную автобиографию.
2. Аттестат об образовании (в подлиннике).
3. Справку с места работы.

Заявления подаются в Карело-Финский государственный университет (Петрозаводск, Ленина 79, Заочное отделение, телефон № 6-48).